
FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO RIO GRANDE DO NORTE - FECAMRN

ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FERNANDO-RN, RELATIVA AO PRIMEIRO PERÍODO
LEGISLATIVO DA NONA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 07 DE JUNHO DO ANO

DE 2023.

Ao sétimo dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 17h00min (Dezessete horas e zero minutos), reuniu-se a Câmara
Municipal de São Fernando, Estado do Rio Grande do Norte, situada a Rua Capitão João Florêncio n°45, Centro, São Fernando, presidida pelo
Vereador Misael Bruno de Araújo Silva. Na oportunidade compareceram e assinaram o livro de presença os seguintes Vereadores: Gilvânea de
Oliveira Araújo, Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto, Rubinaldo Dantas, Fernanda Lins de Medeiros Maia, Jubson Simões, Francisco das Chagas
Medeiros, José Dinovan de Araújo, Welligthon Nivan. Havendo quórum legal,  Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, sendo assim,
autorizou o Sr. Secretário, o Vereador Dionísio Eulâmpio para fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Após a leitura a ata foi votada e
aprovada. Em seguida, o Sr.  Presidente autorizou o Secretário da mesa para fazer a leitura das matérias encaminhadas: Requerimento
N°49/2023, de autoria do Vereador Jubson Simões, no qual requer informações referente a implantação do Sistema de Energia fotovoltaica e do
financiamento junto ao Banco do Brasil S/A, em favor do município de São Fernando/RN. Requerimento N° 50/2023, de autoria do vereador
Bruno Silva, no qual solicita ao Poder Executivo que seja instalado em todas as praças ou canteiros de plantas, sistema de irrigação adequado
por gotejamento ou aspersão. Requerimento N° 51/2023, de autoria da vereadora Fernanda Lins, no qual solicita ao Poder Executivo que seja
criado o cargo de condutor de ambulância. Requerimento N° 52/2023, de autoria do vereador Francisco das Chagas no qual solicita do Poder
Executivo, que seja implementado um plantão semanal de 24horas de segunda à sexta, com enfermeira, técnica em enfermagem e um motorista
com ambulância e um médico plantonista no final de semana. Requerimento N° 53/2023, do vereador Francisco das Chagas, no qual solicita do
Poder Executivo, que seja feito um roço nas estradas vicinais do município de São Fernando/RN. O Sr. Presidente declarou aberto o grande
expediente e facultou a palavra aos senhores vereadores. Fez o uso da Palavra a Vereador Bruno Silva, no qual saúda todos os presentes, como
também os internautas.  Dentre as suas matérias apresentadas constam, o requerimento de n° 50/2023 que contempla a Instalação e irrigação
por aspersão ou gotejamento dos canteiros, praças e avenidas sendo benéfico tanto para as plantas e como também para o uso racional e
consciente do bem mais precioso da humanidade (água). O vereador Misael Bruno apresentou o projeto de  n° 19/2023 sobre a vedação de
fogos de artifício, e proibição de vendas de fogos que proporcionem grandes ruídos sonoros para aqueles silenciosos em eventos de caráter
municipal ou particulares, que sejam permitidos a utilização de fogos de artifício tipo Girândola baixo ruído que possuem menos barulhos,
visando o bem-estar das pessoas autistas, idosos e animais. A parte a Vereadora Fernanda Lins, onde se questiona sobre os fogos coloridos que
produzem grandes barulhos ou aqueles que crianças e adolescentes soltam nos festejos juninos estavam também inclusos na minuta do projeto,
haja vista o grande barulho que os mesmos produzem prejudicando a audição das pessoas autistas. Que os pais das crianças e adolescentes
possam estar cientes das atitudes provocadas por essas pessoas ao soltarem esses tipos de fogos de artifício seja no período das festas juninas
ou nos meses posteriores.  A parte o vereador Jubson parabenizou o projeto,  entretanto questionou quem irá proibir de as crianças ou
adolescentes de comprarem ou acenderem os fogos de artifício que possuem barulhos. Na ocasião o parlamentar sugeriu que o referido projeto
seja estudado, analisado, discutido e inserido os tipos de fogos de artifício que serão permitidos. A parte o vereador Francisco das Chagas e em
suas alegações o parlamentar se referiu aos festejos da padroeira da cidade, virada de ano a qual é comum às pessoas doar e soltarem esses
tipos de fogos de artifício barulhentos. O parlamentar indagou o presidente de como seria após a implantação dessa lei. Retoma a sua fala o
vereador Bruno Silva, onde disse que os órgãos e as igrejas terão que se adequar e conscientizar para soltarem fogos luminosos e que não
ultrapassem a intensidade dos decibéis. O projeto segue a sua tramitação na casa, cabendo mudanças e novas adequações. Em seguida, o
vereador demostrou sua preocupação com relação à locomoção de pacientes doentes para Caicó, havendo a falta de transportes para que possa
atender as pessoas que necessitam do veículo. O parlamentar sugeriu uma reunião para que possa ser solucionado o problema no município de
São Fernando - RN, pois é serviço essencial e não pode faltar. O presidente Bruno Silva finalizou suas palavras sugerindo homenagear os ex-
parlamentares, ex-políticos e ex-presidentes da Câmara Municipal de São Fernando, foram pessoas que deram as suas contribuições para o
desenvolvimento do município e merecem ser homenageadas. Ato contínuo fez o uso da Palavra a vereadora Fernanda Lins no qual saúda todos
os presentes, como também os internautas. Inicia suas palavras, falando em seus projetos apresentados o primeiro deles de n° 18/2023 foi
nominar a galeria Vereadora Haidê Fernandes em razão das lutas, a valorização da mulher em busca do seu espaço na política, vencendo
obstáculos,  preconceitos e se tornando a primeira vereadora do Seridó, a homenagem será concedida a ex-parlamentar.  Em seguida, a
vereadora Fernanda Lins apresentou um requerimento de n° 51/2023 tendo em vista à criação a nomenclatura do cargo de condutor de
ambulância, para que os motoristas possam estar habilitados para tal função e exercer legalmente a profissão no dia a dia. Solicitando a parte, o
vereador Jubson destacou que existem os motoristas que atuam nessa área e se será preciso criar um cargo específico para tal atividade, e
propôs novos benefícios salariais para esses profissionais. Ao retomar sua fala, a vereadora Fernanda Lins finalizou suas palavras afirmando
que os motoristas habilitados que integram o quadro da saúde e que possuem cursos podem atuar como condutor de ambulância e contribuir
com a gestão municipal. Ato contínuo fez o uso da Palavra a Vereador Jubson Simões no qual saúda todos os presentes, como também os
internautas. Fala sobre umas de suas indicações que é o Centro de reabilitação motora e terapia passional e diz que já conversou com o vice-
prefeito Isaac Alexandre para ele conseguir emendas parlamentares pra que esse Centro seja construído, e que será de bastante importância
para os sãofernandense, comenta também sobre outra indicação Criando um centro de atendimento e acolhimento ao idoso onde fala que o
município é a única cidade que não possui uma casa de apoio pra idosos e ressalta que é de grande necessidade, pede ao prefeito Genilson Maia
que procure esforços, recursos e apoios para esse Centro de atendimento possa existir no município e que irá beneficiar muito a população, a
parte o vereador Misael Bruno fala que na cidade de cruzeta existe um centro de idosos e que a vereadora Ayerica, trabalha muito pelo o
centro, retomando a palavra o vereador Jubson Simões diz que tem que trabalhar nesse sentido e procurar sempre colaborar trazendo
benefícios para a população e expõe que seus dois projetos são de extrema importância, a parte o vereador Francisco das Chagas fala que as
ideias apresentadas pelo os vereadores em prol do povo da cidade são projetos e requerimentos importante desde que município pode fazer
uma triagem e escolher os melhores, relata do projeto de doações de sangue que foi aprovado, mas não está sendo botado em prática, a parte a
vereadora Fernanda cita que esse Centro de idosos é um projeto maravilhoso para a cidade, a parte o vereador Rubinaldo Dantas ressalta que o
centro de idosos é um investimento para terceira idade pois tudo que é para o idoso é muito bem vindo, retomando a palavra o vereador jubson
Simões considera que o pode executivo tem que selecionar o que é prioridade como saúde, educação, acolhimento e fala que é interessante
tentar implementar essas ideias, pois a câmara de São Fernando tem vereadores preparados e sensíveis para servir a população, cita também a
questão da energia elétrica e diz que o município só tem a ganhar, cita que solicitou um requerimento ao prefeito Genilson Maia procurando
saber como está o andamento do projeto da energia solar, realça o projeto aprovado de aposentadoria incentivava e diz que muitos não estão
tendo o direito de aderir desse plano, e pede que o prefeito solicite adesão a esse projeto, destaca também sobre a passagem molhada que será
feita no município e diz que é importante e terá que ser feita o mais rápido possível, a parte o vereador Rubinaldo Dantas fala das estradas da
nova Barra de Santana que  não estão em um bom estado de transitar, retomando a palavra o vereador Jubson Simões diz que esteve com o
secretário Paulo varela e o mesmo fala que as estradas não estão terminadas e será feito melhorias nas estradas, cita também uma ideia do
colega José Dinovan de fazer um desvio da parede do açude público para o outro lado do açude, pois a estrada ficará muito trafegável quando
concluir a barragem de oiticica, encerrando sua fala pede ao senhor presidente desta casa Misael Bruno um caderno de Leis, pede também que
seja feita modificações necessárias com relação ao regimento interno e da lei orgânica. Ato contínuo fez o uso da Palavra a Vereador Francisco
das Chagas no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Da inicio as suas palavras falando de seus dois requerimentos, um
falando sobre a limpeza das estradas vicinais, pois os matos estão se fechando e dificultam o tráfego. E o outro requerimento solicitado é um (a)
técnico (a) de enfermagem, uma enfermeira (o) para plantão à noite, e no final de semana a disponibilidade de um médico. Pois a cidade está
crescendo, e é de grande importância, pois atende a toda a população, para que não precisem se deslocar a cidades vizinhas. Fala ainda sobre o
projeto da colega vereadora Fernanda, sobre a criação do cargo de condutor de ambulância, no qual o mesmo já tinha dado entrada a nesta
casa legislativa. A parte o Vereador Wellington, diz que o projeto foi dado entrada sim dia 19/09/2020 pelo prefeito da época Polion Maia, onde
o mesmo ficou surpreso com este requerimento da colega vereadora, pois a mesma votou contra o projeto. Mas deixa claro que é favor deste
requerimento, da mesma. Retoma a palavra o Vereador Chagas, que este é o desejo dele desde cedo, e que ele está a favor também. A parte a
Vereadora Fernanda Lins, explica que o requerimento da mesma é criando o cargo de condutor, e antes o projeto que foi enviado era apenas
para transferir. Então, crê que agora possa ser criado este cargo, pois esta tudo correto e que já foi conversado com o Sr. Prefeito Genilson
Maia. Retoma a Palavra o Vereador Francisco das Chagas, citando que ouviu que foi aprovado pela Assembleia Legislativa do Rio Grande do
Norte o piso dos professores estaduais, aonde aqui no município não chegou nada ainda, não houve o aumento, não se sabe o porquê. A parte a
Vereadora Fernanda Lins, ressalta que esteve dando uma olhada e pela nova lei do Fundeb, todos os funcionários, não só os professores, que
integram à secretaria de educação podem receber este aumento pelo Fundeb. Retoma a palavra o Vereador Chagas, citando a questão dos
carros da secretaria de saúde, pois é uma falta de organização grande, uma situação precária, tem que ser resolvida, pois é direito de todos. Ato
contínuo fez o uso da Palavra a Vereador Welligthon Nivan no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Relata um
acontecido no qual recebe reclamações de que na secretária de saúde não tinha carros para levar uma enfermeira pra fazer um curativo, e com
isso não achou a situação agradável, e diz que a saúde é prioridade, Solicita um requerimento oral pedindo para que seja feito uma manutenção
na bomba do açude público, pois está incomodando bastante os idosos, a parte o vereador Jubson Simões diz que os veículos não podem ficar do
jeito que estão e fala que sempre está em contato com a secretária de saúde procurando orientar para que não haja falhas dentro da secretaria
e ver que tá havendo muitos problemas e a saúde é uma prioridade em primeiro lugar, a parte o vereador Dionísio Eulâmpio relata que essas
situações não pode deixar passarem, pois tem que ser fiscalizadas e analisadas para chegar numa conclusão melhor, a parte o vereador Bruno
Silva ressalta que um serviço básico como esse não pode acontecer, emite também que diante desse quadro quem sofre é a população, a parte o
vereador José Dinovan fala que diante ao seu ver a frota está ficando preocupante, também ressalta que está tendo uma despesas muito
grandes com os carros e não está tendo uma boa garantia,  a parte o vereador Francisco das Chagas cita que nesse tipo de caso não devem ficar
calados e destaca também sobre a omissão de gestão, pois a saúde é uma prioridade e tem que ser vista diferente, retomando a palavra o
vereador Wellington Nivan agradece a todos os presentes. Ato contínuo fez o uso da Palavra a Vereador Dionísio Eulâmpio no qual saúda todos
os presentes, como também os internautas. Inicia solicitando um requerimento oral, onde solicita ao Poder Executivo, que seja feito uma
cobertura da quadra de esportes da Escola Municipal Pe. Rafael Fernandes, em virtude da melhoria do espaço para a prática de atividades
físicas e conforto dos estudantes. A parte a Vereadora Fernanda Lins, ressalta que a coberta que era da antiga Praça do Vital Galdino, poderia
aproveitar para cobrir o colégio. Retoma a palavra o Vereador Dionísio e finaliza suas palavras convidando todos para prestigiar o Arraiá do
povo, onde é uma festa de pessoal com patrocínios de cada vereador e amigos, agradece à todos. Em seguida, o Sr. Presidente declarou aberto
a Ordem do Dia e autorizou ao secretário,  a colocar em pauta as matérias que foram votadas: Projeto de lei n°16/2023, aprovado por
unanimidade dos edis presentes; Projeto de lei n°17/2023, aprovado por unanimidade dos edis presentes;  Indicação n°04/2023, aprovado por
unanimidade dos edis presentes;  Requerimento n°49/2023, aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento n°50/2023, aprovado
por unanimidade dos edis  presentes;  Requerimento n°51/2023,  aprovado por unanimidade dos edis  presentes;  Requerimento n°52/2023
aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento n°53/2023, aprovado por unanimidade dos edis presentes. Não havendo mais nada
a ser tratado, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão e convocou uma sessão ordinária  para vigésimo sétimo dia do mês de
junho de 2023.
 
Eu, Ana Amélia Meira Dantas, Digitadora de Documentos, redigi e digitei a presente ata em folhas soltas, numeradas manualmente, seguindo
uma sequência contínua a ser encerrada na centésima folha para encadernação,  as  quais  encontram-se assinadas no cabeçalho com a
assinatura......................................................, da qual faço uso.
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